

## 体育

女举奥运选拔赛在济南拉开战幕

# 田源夺三冠，超俩世界纪录

本报讯(记者 李志刚)2012

全国女子举重锦标赛暨奥运选拔赛4月2日在济南皇亭体育馆拉开战幕，在“一品景芝”杯女子48公斤级的角逐中，来自湖北的田源一举夺得抓举、挺举和总成绩三项冠军，同时打破挺举、总成绩两项全国纪录，超挺举、总成绩两项亚洲及世界纪录。

在抓举比赛中，出场选手有点紧张，普遍成功率不高，其中杨炼更是干脆连续三把失败，没有了抓举成绩，最终田源以95公斤拿到抓举冠军，王明娟以93公斤获得亚军，广东选手陆丽琪以89公斤获得第三名。挺举比赛选手普遍发挥了较高水准，田源、王明娟、谭亚运等人竞争得非常激烈，谭亚运第三把挺举举起了115公斤，这样她获得了挺举和总成绩第三；王明娟第三把要了117公斤，她咬牙举起了杠铃，确保抓举、挺举和总成绩三项亚军到手；田源第二把奋力举起了118公斤，三冠就此到手，最后她要了126公斤，如果举起，她将打破挺举123公斤、总成绩220公斤两项全国纪录，并超这两项亚洲及世界纪录。

只见田源轻松出场，提铃至

胸，最后有力上送，成功举起了126公斤！皇亭体育馆内一片沸腾，大家都为田源欢呼。最终2011年举重世锦赛该级别三金得主田源以抓举95公斤、挺举126公斤、总成绩221公斤轻松获得三冠，同时打破了挺举123公斤、总成绩220公斤两项全国纪录，并且超挺举121公斤、总成绩217公斤两项世界纪录！王明娟获得该级别三项亚军。



田源：

## 先保冠军 再破纪录

本报记者 李志刚

此次全国女子举重锦标赛暨奥运选拔赛在济南举行，从湖南、湖北特意赶过来采访的记者都不少。他们最为关注的当然是本省选手的发挥及最终的奥运人选如何确定等情况，巧合的是，首项正式比赛便是在湖南与湖北选手之间展开冠军争夺战，最终湖北的田源获得女子48公斤级抓举、挺举和总成绩的三项冠军，湖南的王明娟则获得了三项亚军。比赛结束之后，田源强调“备战奥运主要解决成功率的问题”，王明娟则表示自己作为一名老将，“不到最后时刻绝对不会放弃。”

“我对这次比赛比较满意，只是觉得抓举最后一把失败了，有点可惜。”田源在接受采访时这样说，她表示教练赛前并没说一定要自己破全国纪录、超世界纪录，“战术肯定是以保冠军，等冠军到手了再考虑纪录的问题。第三把挺举的时候，没什么干扰了，教练让我冲一下，结果还真的就成功了。”从目前的情况来看，田源有很大希望代表中国参加伦敦奥运会这个级别的比赛，作为一名年轻小将她表示“每一次参加比赛都可以提升我的信心”，“其实我跟王明娟的成绩差不多，王明娟抓举好一些，我的挺举好一些。下一步就是好好训练，不要受伤，争取解决成功率的问题。”



## 马文广居安思危

本报讯(记者 李志刚)中国举重队在国家体育总局举摔柔中心主任马文广的带领下取得了辉煌的战绩，但展望伦敦奥运会时马文广提到最多的还是困难，“力量本来是欧美人的强项，他们会想方设法与我们进行博弈。北京奥运会之后，有人说中国举重队是梦之队，我都说过承受不起，那时领先不代表一直领先，我们还是要谨慎一点，把困难想得更足一点。”

马文广还特意指出“只有田源成绩突出是靠不住的”，“首先，田源这次的发挥也是有缺陷的，我本来就是来看缺点的，田源的抓举就不是很理想，成功率偏低；其次，只有田源一个人突出还不行，要是有

三名选手都突出，那就好多了，今后如果田源生病了、受伤了，我们怎么办？这些事情都要想到前头。我们还是要加强后备力量的培养，打牢基础，就不用怕别人了。”

马文广提醒大家要注意欧美选手的“反扑”，“以前一说到力量，谁也不会认为是亚洲、更不会认为是中国的强项，为什么我们搞上去了？因为我们认真研究了每一个环节，工作做得很细，但是可以想象，欧美人士肯定不愿意认输啊，他们会想方设法与我们进行博弈。我们现在面临着严峻的考验，当然，我希望中国举重队能够顶住压力，给大家一个明确而又让人满意的回答。”



4月1日，火箭队球员斯科拉(右)在比赛进攻时遭犯规。当日，在NBA常规赛的比赛中，休斯敦火箭队主场以102:104不敌印第安纳步行者队。  
新华社发

## 全国游泳冠军赛开幕

# 山东小伙张丰林称雄200米仰泳

新华社浙江绍兴4月2日体育专电 2012年全国游泳冠军赛暨奥运选拔赛2日在绍兴拉开战幕，两名实力超群的东道主浙江选手却无缘金牌——世界冠军叶诗文和世界季军吴鹏先后意外失手，天津选手李响和上海选手陈程则双双打破了男子200米蛙泳全国纪录。

男子200米蝶泳历来是浙江名将吴鹏和河北好手陈寅的天下，结果吴鹏在最后阶段体力不支输给了陈寅，最终以1分57秒16收获银牌。陈寅的冠军成绩为1分56秒14，目前可列今年世界第五。上海选手石峰以1分57秒84获得铜牌。

叶诗文是去年上海游泳世锦赛女子200米混合泳冠军，本来以预赛第一的身份进入400米混合泳决赛，没想到预赛隐藏实力的湖南名将李玄旭在决赛中爆发，以4分34秒92夺冠。叶诗文在最后100米自由泳中奋力赶超，缩短

了与李玄旭的差距，以4分35秒17获得银牌。李玄旭和叶诗文的成绩可列世界第五和第六位。上海选手周敏名列第三，成绩是4分37秒83。

世锦赛女子100米蝶泳铜牌得主陆滢在50米蝶泳中技压群芳，成绩是26秒42。广州军区名将焦刘洋以26秒75获得银牌。天津选手朱雯睿名列第三，女子200米蝶泳奥运冠军刘子歌名列第六。

在男子200米仰泳中，山东选手张丰林以1分57秒39力克群雄夺冠，在世界排行榜上可列第五位。浙江的徐嘉余和辽宁的程飞轶分获银牌和铜牌。

上海队赢得女子4×100米自由泳接力金牌，成绩是3分41秒93，北京队和山东队分列第二、三位。

全国游泳冠军赛将于8日结束，共设了40个项目。由于是奥运选拔赛，众多国手都会在自己的主项中全力以赴，力争伦敦奥运会的入场券。

## 科比回勇 热火熄火

新华社华盛顿4月1日体育专电 科比摆脱了前几场的低迷状态，在1日的NBA常规赛中面对弱旅金州勇士队砍下40分，率领背靠背的洛杉矶湖人队以120:112获胜。贡献三双的波士顿凯尔特人大将朗多则帮助球队主场91:72大胜迈阿密热火队。

在前日面对西部战绩最差的黄蜂队时，科比在前三节一分未得，幸亏最后阶段爆发，投中关键三分球，才帮助湖人惊险逆转对手。如今背靠背对阵西部的又一弱旅，科比不敢再掉以轻心。

在科比的带领下，湖人众将也不敢怠慢，全场比赛大部分时间湖人都保持领先，最终如愿拿到了主场对勇士的八连胜。加索尔得到26分和11个篮板，塞申斯也得到了他加盟湖人后的最高分——23分。不过，拜纳姆只打了10分钟便因脚踝受伤离场。

面对“绿衫军”的“三巨头”，热火“三巨头”没了状态。詹姆斯虽然得到23分，但他全场竟然零助攻，韦德也只有15分进账，波什更是只得到4分。